



“跨省跨区域通办” 串起爱的同心圆

为进一步深化婚姻登记领域“放管服”改革,提升婚姻登记管理服务水平,根据《民政部办公厅关于开展婚姻登记“跨省通办”试点工作的通知》(民办发〔2021〕8号)部署要求,决定自2021年6月1日至2023年5月31日在全省开展跨区域婚姻登记试点工作。根据试点政策,双方中有一方为山东省常住户口的内地居民可以凭一方在省内办理的有效期居住证和双方户口簿、身份证件,在居住证发放地婚姻登记机关网上预约申请办理婚姻登记。

登记。6月2日,文登区民政局婚姻登记处迎来“跨区域通办”后首对本省户籍的新人。

王先生和李女士都是山东省泗水县林镇的人。双方来文登做生意10多年,正当他们为回户籍地领证要往返奔波为难之际,从网络上得知了在文登可以跨省跨区域办理结婚登记的好消息。“这个政策太好了,我们不用怕耽搁生意,很快就办成事。真是太方便了。”

当工作人员告知他们这里还可以免费拍照时,李女士兴奋

地说“我们正好来得太匆忙,没有拍照片。这样真的太好太方便了。”工作人员顺利地为他们办理手续,并祝福他们要互敬互爱,共同担当起婚姻家庭赋予的责任和使命。

杨女士表示,在文登生活很舒心、便利,还享受到了国家的便民政策。今天将成为自己新生活的起点,今后会珍惜并携手过好以后的每一天。

为做好结(离)婚“跨省通办”试点工作,山东省民政厅制定并

印发工作方案,组织了全省跨区域婚姻登记业务视频培训和现场调研。全省婚姻登记机关均提前测算并发布了跨省跨区域婚姻登记预约号,于5月27日8:00开始接受预约。

申请跨省跨区域办理婚姻登记的当事人,应当提前进行网上预约。预审通过后,方可于预约时间到预约的婚姻登记机关办理登记业务。官方预约平台入口为山东省民政厅门户网站及“爱山东”手机APP,如通过其他

平台预约,可能导致无效。婚姻登记机关将于每周第一个工作日发布下周预约号。当事人应当提前2个工作日上传证件及材料图片提交预约申请。为进一步加强疫情防控工作,避免人员聚集,推行分时段、错时网上预约服务,减少等候时间,提供更加高效便捷的服务。

目前试点工作正在积极稳妥推进中,让数据多跑路,群众少跑腿,提升服务效能,让群众切实感受到幸福。

(谭美超)

争分夺秒 交警开辟绿色通道

近日,威海市公安局交警支队七大队开辟绿色通道,帮助受伤患者及时就医,为伤者救治争取了宝贵时间。

6月4日下午,威海市公安局交警支队七大队接到群众救助电话,乳山有一伤者因为意外手筋不慎割断,情况危急,请求七大队民警开辟绿色通道,并协助将其送

往文登整骨医院进行治疗。七大队民警接警后,迅速联系附近的执勤民警,详细告知伤者情况与车辆信息。民警立即电话联系求助者了解其具体情况,得知伤者从事铝合金门窗行业,在进行切割材料时因操作不当,割断了手筋,情况十分紧急。同时,民警与求助者商定会合地点,并驱车赶往约定地点,

(张骞 丛润展)

老人摔伤 巡逻民警及时出手救助

6月4日上午9时许,一名骑电动车的老人在劳动岗南100米处突然不慎摔倒,爬起来后无助地坐在路边绿化带石台上。威海市公安局交警支队七大队巡逻民警发现情况后,立即上前查看老人伤情。只见伤者右腿脚踝处磕破出血,左手臂已呈现明显青肿,整个左臂根本动弹不得,看老人满脸痛苦表情,伤势不轻。

巡逻民警马上电话联系

120急救中心救援,同时将老人的电动车移放至安全区域,并及时联系老人的亲属,告知老人的情况。待看到老

人在120救护人员的小心搀扶下上了救护车后,民警又接着继续上路执行日常巡逻任务。(孙黎 王洪伟)

文登区信用“进小区”现场观摩会召开

6月2日上午,文登区社会信用中心和文登区民政局组织召开了信用“进小区”现场观摩会,26个社区主要负责人现场观摩学习了泰浩华居小区、天润城小区、清华园小区、抱龙居小区的信用建设工作。

泰浩华居小区深入开展“信用+民族团结”,小区内61名少数民族居民积极参与信用建设工作,带动提升了社区居民对信用工作的认知度;天润城小区探索信用“五

色”管理模式,激发了全体居民参与、关心信用工作的积极性,大家敢于亮身份、亮成绩,不断提升小区居民诚信意识和责任意识;清华园小区将物业和信用建设深度融合,小区特色活动、志愿服务和信用体系有机结合,方便物业公司开展工作的同时更为小区信用建设提供了物质支持,促进传统文化传承的同时更丰富了信用惠民应用场景;抱龙居小区充分考虑小区的特点,有针对性地组

织居民开展丰富多彩的诚信主题活动,增进了邻里友情,引导广大居民参与信用建设,形成知信、守信、用信良好氛围。

下一步,文登区社会信用中心和文登区民政局将紧紧围绕社区信用工作重点,全面推进信用“进小区”工作,丰富居民家门口的“信用惠民”新体验,在全社会倡导诚信道德规范,营造积极向善、诚实守信的浓厚社会氛围。(李亚 谭美超)

垃圾分类培训进医院

为切实推动生活垃圾分类工作,倡导绿色低碳、健康生活理念,引导职工积极主动参与到垃圾分类中,文登区宋村中心卫生院邀请威海公众环保科普教育的高教官来院培训授课。

高教官在培训中讲到,全国城市生活垃圾的年产生

量达1.5亿吨,且每年以8%~10%的速度增长。所以,垃圾分类迫在眉睫、刻不容缓。生活垃圾四大类主要有可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾,要及时有效进行垃圾分类。垃圾分类的好处主要有:减少占地、减少污染、变废为宝、减少危害,因

此呼吁大家都积极参与到垃圾分类工作中。

通过培训,全院职工们对垃圾分类有了进一步认知,了解了垃圾分类的重要性和必要性,大家纷纷表示在今后的学习生活中,一定要做好垃圾分类,守护好我们共同的家园。(杨卫)

文登区人民医院开展“爱眼日”义诊活动

6月6日是第26个全国“爱眼日”,今年爱眼日的主题为“关注普遍的眼健康”。为积极践行“我为群众办实事”工作精神,文登区人民医院组织眼科、内科、外科、耳鼻喉科等专家在温泉社区开展了“爱眼日”义诊活动,向广大市民宣传眼健康知识,为市民提供眼科常见病咨询、筛查、用药指导等服务。一大早,专家们就携带视力表灯箱、电脑验光仪、裂隙灯及检影镜等检查设备来到了温泉社区,为社区居民宣传

爱眼、护眼的重要性,围绕儿童、青少年和老年人这几个重点群体,有针对性地详细讲解了近视、白内障、眼底病等眼病防治(控)知识,讲解在日常生活中如何正确用眼、培养良好的用眼习惯等知识,并解答各类眼部疾病问题,提高眼健康知晓度。

活动现场,医务人员免费为社区居民进行了裂隙灯显微镜检查、视力检查及眼底检查、量血压等义诊服务;发放健康宣传资料,宣传儿童青少年近视、老年白内障、

糖尿病视网膜病变、青光眼等眼病防治知识,得到了居民的一致好评。

此次活动共为近200名居民进行了义诊,筛查出白内障15人,有效增加了广大群众的眼科保健知识,提高了他们的爱眼、护眼意识。

今年是“十四五”开局之年,文登区人民医院积极开展“我为群众办实事”系列活动,进一步呼吁全社会关注健康,增强对疾病“早发现、早诊断、早治疗、早康复”的意识,提高居民健康素养。(王丽娜 张海超)

近日,文登区天福社区卫生服务中心开展“全国爱眼日”宣传系列活动。

6月5日上午,医务人员走进社区开展以“保护视力 从小做起——中医助力儿视健康”为主题的健康教育咨询活动,为老人们介绍了如何预防青光眼、白内障等眼病的发生病理,

以及如何消除视疲劳、爱眼护眼的方法,

指导老人们日常生活中多食用有益眼睛的食品。

同时,医务人员走进学校开展

文登区张家产镇卫生院:中医治好“老腰痛”

丁女士是一名退休老师,反复发作性腰腹部痛、怕冷30余年,曾辗转多处就医,症状时好时坏。今年5月份来到文登区张家产镇卫生院中医科就诊,经中医医师检查后,诊为“腰痛、胃痛”,收入中医日间病房治疗,每天白天治疗时间2小时,治疗后回家休息,主要予以灸、热敏灸和浮针,并配合普通针刺、中医定向透药、穴位贴敷治疗,治疗1个疗程(21天)后,症状明显缓解。

平台预约,可能导致无效。婚姻登记机关将于每周第一个工作日发布下周预约号。当事人应当提前2个工作日上传证件及材料图片提交预约申请。为进一步加强疫情防控工作,避免人员聚集,推行分时段、错时网上预约服务,减少等候时间,提供更加高效便捷的服务。

目前试点工作正在积极稳妥推进中,让数据多跑路,群众少跑腿,提升服务效能,让群众切实感受到幸福。

(初晓)



文登区工信局访企问难助企发展

在当前原材料价格上涨、用工成本高等不利因素影响企业发展的形势下,为准确掌握企业生产经营情况、确保工业经济稳增长,6月2日,文登区工信局配合威海市工信局调研组一行3人,对文登区部分骨干企业进行了工业经济运行专题调研,倾听企业心声,与企业共商发展之策。

此次调研采取“座谈交流+一线走访”的方式进行。当日上午,文登区工信局组织了天润工业、威力工具、宏安集团、奥文电机、重汽(威海)商用车、鸿通管材、宝隆石油专材等7家企业相关负责人召开座谈

会,面对面交流企业生产经营情况,面临的困难和问题,共同研究解决发展难题的思路措施。

当日下午,文登区工信局陪同调研组深入威力工具、奥文电机车间一线,重点了解企业技术改造、产品销售等方面情况,宣传政府支持企业发展相关政策,鼓励企业持续进行转型升级、不断提高核心竞争力。

下一步,文登区工信局将切实做好惠企利企各项政策的宣传和落实,主动服务、靠前服务,积极为企业排忧解难,努力实现全区工业经济高质量发展。(王丽娜)

文登区侯家镇卫生院“爱眼日”宣传活动进学校

6月6日是第26个全国“爱眼日”,活动主题为:“关注普遍的眼健康”。为进一步呼吁全社会增强爱眼护眼意识,积极践行“我为群众办实事”要求,大力宣传关注全年龄段全生命期眼健康的重要意义,重点关注儿童青少年和老年人两个群体,全方位科普近视、白内障、眼底病等眼病防治(控)知识,提高眼健康知晓度。6月4日下午,文登区侯家镇卫生院组织骨干人员到侯家中学进行爱眼日宣传,弘扬中医药在儿童青少年近视防控中的特色优势。

本次活动用通俗易懂的语言向师生们普及了中医防控儿童青少年

近视相关知识,指导老师和中小学生练习了眼保健操、护颈操、护脊操,发放健康用眼宣传手册,提升儿童青少年爱眼护眼意识,加强同学们对眼睛的了解,加强他们对近视的危害性的认识,增强全校师生爱眼意识,从而让同学们了解眼睛的重要性,让同学们懂得用眼保健操如何爱护好自己的眼睛,明白怎样去预防近视,教育他们不仅仅要在这一天爱护我们的眼睛,而是在以后的生活中里随时随地的呵护我们的眼睛,让更多的同学认识到用眼的卫生与保健,从而使他们能健康茁壮成长。(刘文明)

文登区宋村中心卫生院

举行“安全生产月”部署动员会议

今年6月是全国第20个“安全生产月”,为扎实推进安全生产专项整治三年行动和安全生产大排查大整治行动,进一步提升全院干部职工安全生产意识,切实提高防灾减灾救灾能力,6月3日,文登区宋村中心卫生院组织召开“安全生产月”部署动员会议。

会议要求全院职工要进一步提高对安全生产宣传教育工作的认识,将“安全生产月”活动纳入全年安全生产重点工作计划,与业务工作同谋

划、同部署、同检查、同落实。要按照部署要求,细化工作分工,制定“路线图”“施工表”,明确责任单位、责任人和时间节点,要把安全发展理念转化为实际行动,咬定“零事故、零伤亡”目标,确保基础管理到位、安全投入到位、安全培训到位、应急救援到位;统筹协调,扎实做好疫情防控等各项工作,落实疫情防控常态化管理,推动安全生产形势持续稳定向好。

(杨卫)

保护视力从小做起

近日,文登区天福社区卫生服务中心开展“全国爱眼日”宣传系列活动。

6月5日上午,医务人员走进社区开展以“保护视力 从小做起——中医助力儿视健康”为主题的健康教育咨询活动,为老人们介绍了如何预防青光眼、白内障等眼病的发生病理,以及如何消除视疲劳、爱眼护眼的方法,指导老人们日常生活中多食用有益眼睛的食品。

同时,医务人员走进学校开展

“全国爱眼日”健康知识讲座,从产生近视的原因、治疗和预防等方面对小学生进行详细的讲解,重点对保护眼睛的基本常识(如坐姿、看书、眼保健操、眼部的调节等)进行示范指导,并通过形象生动的举例说明使青少年掌握科学用眼知识,培养学生养成良好的用眼习惯,降低青少年近视率。

此次活动进一步增强了群众爱眼护眼意识,使广大群众知晓科学用眼知识,提高公众健康正确的用眼水平,取得了良好的社会效果。(赵照)

据了解,为更好地满足参保人民的医疗需求,方便群众就医,降低其医疗负担,提高医保基金的使用效率,张家产镇卫生院积极开展“中医日间病房”工作,因其治疗方便,随治随走,无需全天候住院,丁女士高兴地说,有中医日间病房这种治疗模式,不用住院,让老百姓方便地在家门口就能得到有效的中医药治疗,真是太方便了。

(初晓)